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Studentka Gabriela Ubryová si pro svou diplomovou práci vybrala téma, které můžeme považovat za příspěvek k regionálním dějinám, k dějinám státní správy a samosprávy v 19. století a zároveň i za dílčí sondu do každodennosti a životních strategií jedné z významných chebských rodin 19. století.
Práce je založena na rozsáhlé heuristické základně. Autorka čerpala z archivních pramenů uložených v SOkA Cheb, dále pak z pramenů tištěných a editovaných. Použila také internetové zdroje a dále pak i množství relevantní sekundární literatury. Prokázala tedy nezbytný rozhled v odborných publikacích a statích k tématu. Za určitý nedostatek práce považuji, že autorka neuvádí veškerou literaturu, z níž čerpala, v seznamu použité literatury (např. publikace E. Schwarze Sudetendeutsche Familiennamen aus vorhussitischer Zeit citovanou na s. 35 a P. Drivoka Ältere Geschichte der deutschen Reichsstadt Eger und des Reichsgebiets Egerland citovanou na s. 36).
Struktura předkládané diplomové práce je logicky členěná, svědčí o promyšlené koncepci a postupu práce. V úvodu je kvalitně zpracované shrnutí dosavadního stavu bádání a existujících pramenů. Následují dvě kapitoly – věnované vývoji správy a vývoji policejního úřadu. Tvoří logický předstupeň k další, analytické části práce, v níž autorka již věnuje pozornost vlastnímu tématu diplomové práce. Zaměřuje se na osobnost Josefa Sebastiana Grünera na základě jeho původu a životních osudů (studium, kariérní růst, profese), pozornost však věnuje také jeho každodennosti a zálibám. Čtvrtou kapitolu, v níž je toto téma zpracováno, považuji za zdařilou analýzu osob​nosti úředníka na základě konkrétního příkladu J. S. Grünera. Čtenář má před sebou poutavě přiblížený a kvalitně zpracovaný portrét úředníka 19. století ve všech sférách jeho života, profesní, obecně veřejné i soukromé. V následující kapitole se autorka zaměřila na přátelství J. S. Grünera a básníka Johanna Wolfganga Goethe. Zařazení této kapitoly hodnotím kladně – autorce to umožnilo nejenom vytvořit smysluplnou koncepci, ale také hlouběji se zabývat vnitřním světem a zálibami sledované osobnosti.
Práce psána kultivovaným stylem, je čtivá a srozumitelná. Drobnou výtku bych vyslovila pouze kvůli obvyklé chybě, jíž se dopouštějí autoři absolventských prací – snad v důsledku přílišné skromnosti o sobě mluví v množném čísle. V případě předkládané diplomové práce se ovšem jedná jen o několik úsměvně působících formulací (např. v závěrečném shrnutí, které je bezpochyby jejím dílem autorka na s. 97 píše: „Na tomto místě stojíme před úkolem shrnout…“), nikoli o zavádějící věty, které by komplikovaly porozumění textu.
Předkládaná práce splňuje přes uvedené výhrady nároky kladené na diplomové práce, proto ji jednoznačně doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně.
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